

SZÉKELY-UDVARHELY

— AZ UDVARHELYMEGYEI 48-AS FÜGGETLENSÉGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJA —

— A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE —

Megjelen hetenkint kétszer: osztoritökön és vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁRA: egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Külföldre egész évre 12 K. Közsegek, közsegl elöljárók, papok és gazdasági egyleti tagok egész évre 8 K, tanítók, közsegl és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. Egy példány ára 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
B E T E G H P Á L
 LAPTULAJDONOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk. Hivatalos hirdetések 100 szög minden szög 6 fillér, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet om. 8 fillér, többzori közlésnél 6 fillér. Nyílt-tér sor: 1 K. Díjak előre fizetendők. — M. kir. postatakarékpénztári osek- és klóring 10,489. szám

Tartsunk össze!

Irta: **Bernáth Béla** orsz. képviselő.
 A hatvanhetes közös intézmények tarthatatlanok. Fenntartásuk érdekében keletkeznek a folytonos politikai zavarok és válságok.

Törvényben biztosított jogaink nem érvényesülhetnek és pedig Bécs miatt, az osztrák politika érdekében. Ha az osztrák politikának szekere megakad, ennek keserves következményeit mindig Magyarországnak kell elviselnie. Ennek szekere csak akkor zökkenhet egyet előre, ha ez a Magyarország elleni gyűlöletből származó nyilat mireánk szórhatja. Az osztrák birodalmi ülés munkaképességét is csak akkor tudják fenntartani, ha Magyarország elleni gyűlöletét politikai fegyvernek felhasználják. Ilyenkor az osztrák parlament munkássága kifogástalan és ilyenkor az osztrák parlamenttel mindent megszavaztathatnak. Ha magyar érdekről van szó, nincs osztrák, aki ne foglalna állást ellenünk.

Ez ellenkezik az igazsággal és az ily fegyverekkel való taktikázás a mai kor szellemének meg nem felel és a mi fő, veszélyes játékot képez. Ez nem egyéb, mint a nemzetközi jog durva és erőszakos megtámadása. Ausztria sokkal előnyösebb helyzetét és befolyását szüntelenül arra használja fel, hogy minket gazdaságilag tönkre tegyen és törvényileg biztosított jogaink gyakorlásában megakadályozzon. Ez igen veszélyes fegyver. A gyűlölet felidézésével, a szenvedélyek felkorbácsolásával az igaz ügynek még senki sem tett jó szolgálatokat. Az osztrák politikának e taktikázása a dolog természetéből kifolyólag a kölcsönös gyűlöletnek szülőanyja s nem hogy a szomszéd népeket egymással összehozná, hanem egymástól el fogja választani. Ezen tény már magában hordja a szétválás csiráját és csak kedvező alkalom kell rá, hogy a szétválás el is következék. E politikai surlódásokra okot első sorban a közös intézmények szolgáltatnak. Ezeket kell tehát legelőször kiköszörölni és törvényeinkből kiakcsolni. Mig a közös intézmények meg vannak, ezek a politikai surlódásoknak örökös forrásai lesznek. A 67-es közös intézményes alkotások a nemzet nyugalma s békéjének zálogául többé már nem szolgálhatnak. A nemzet csakis a függetlenségi eszmék diadala és ezek megvalósulásában lelheti boldo-

gulását, ezek a mi erős várunk, a hová az osztrák gyűlölet mérges nyilai be nem hatolhatnak s ha igen, mindig lesz elég erősségünk ennek visszaverésére és megtorlására.

Ez elvek segítségével tudunk gazdaságilag is megizmosulni és képesek leszünk az osztrák kapzsiságot leszerelni. Ha függetlenségünket kivittuk, az osztrák politika is egészségesebb alapra fog helyezkedni s kényszerülni fog a helyes, igazságos ut választására.

Függetlenségünk kivívására azonban szükséges a nemzet összes erőinek tömörülése és szükséges a nemzetnek erős, megdönthetetlen s ingadozást nem tűrő kitartása a negyvennyolcas függetlenségi elvekhez. A nemzet ez erőivel vívott mérkőzése hozhatja meg a teljes diadalt, a független Magyarországot.

POLITIKA.

A válság — úgy tetszik — sohasz mozdul ki a holtpontról. Hamarjában össze se tudjuk szedni emlékeztünkben hány kísérlet történt már arra, hogy valamilyen kibontakozást teremtsenek a mostani lehetetlen szituációból; de ezek a kísérletek cseppet sem lendítettek e helyzetet és a válság most, hónapok múltán is, ugyanitt van, ahol kezdetben. Változás történt annyiban, hogy a pártkeretek némileg eltolódtak és a negyvennyolcas párt két csoportja, a Kossuth tábora és a Justh követői kétfelé váltak, az egyik csoport késznek nyilatkozott a nemzeti ellenállásban részt vett és azelőtt szövetséges pártokkal keresni a kibontakozás útját, de ez csak lefelé teremtett változást, odafenn ép oly merevek maradtak a kooperálásra kész pártoknak a minimumra mérsékelt kívánalmaival szemben is és a válság lényegében semmivel sem javult, sőt, ha lehetséges, még súlyosbodott is.

Ezen a héten ismét egy újabb kombináció került előtérbe. Az alkotmány-párthoz tartozó Zichy János grófot iparkodtak megnyerni arra, hogy vállalkozék a kabinet alakításra és a kibontakozás munkájára. Ez a kombináció azonban szintén sikertelen maradt és a miniszterek továbbra is helyeiken kényszerülnek maradni. A kombináció sikertelensége főleg személyi momentumokon fordult meg. Sokan húzódoztak attól, hogy kitegyék magukat a biztos lejáratsnak és részt vegyenek egy egészen rövid, átmeneti időre tervezett kormányalakításban, amely az indeminitás megszerzése mellett kizárólag a pártok és a korona közti egyezkedés vitelét valotta volna céljaul.

Ebben a pillanatban tehát megint az a helyzet, hogy a jövőre vonatkozólag jóformán semmi biztosat sem lehet mondani és még kombinációkra sem mérészkedik senki, annyira nem lehet számolni a jövő esélyeivel. A bécsi lapok a Justh-Lukács-féle kombinációt emlegetik

és ha az alkotmányos kibontakozás minden kísérlete meghiúsulna, akkor Khuen-Héderváry eljövételét jósolják.

A Justh-Lukács-féle kabinet alakításáról sok szó esett mostanában. Főleg a bécsi keresztény-szociálista körök vannak mellette és rokonszenvesen beszélnek róla az ó szabad-elvűek is, akik természetesen abban reménykednek, hogy e révén újból feltámaszthatják az ó-szabadelvű-pártot. Ez az egész kombináció azonban olyan lehetetlennek tűnik fel, hogy valójában alig vehető komolyan. Már maga az a tény, hogy Lugerék lanszirozzák, gyanússá teszi az egészet és aki még hisz a politikai erkölcsökben, az teljesen elképzelhetetlennek tartja, hogy Justhék odaadják magukat arra, hogy az ő segítségükkel ébresszék fel hallottai-ból azta rezsimet, amelyet elsősorban ők temettek el.

Justhot és Lukácsot ég és föld választja el. Csak egy ponton találkoznak: az általános választói jog kérdésében. Mi azonban bírák vagyunk kételkedni e tekintetben a Lukács állásfoglalásának őszinteségében és kissé különösnek tűnik fel előttünk a Fregoli-szerű gyorsaság, amellyel Lukács márol-holnapra a népjogok kiterjesztésének lelkes bajnoka köztümet öltötte magára. Ha Lukács őszintén akarja az általános választói jogot, akkor talán még azt is elhisszük neki, hogy — az önálló bankot is akérja.

Ha valaki csakugyan tántoríthatatlanul követeli az önálló bankot 1911. január elsejére és a Justh-párt ettől a követelésétől halszályjára sem tér el — akkor az ezért való küzdelemben igazán Lukács László lehet a legalkalmatlanabb szövetséges Justhék különben már számtalanszor megcáfolták ezt az egész mesét, amelyek csak Lugerék találtak ki és ha egyesek mégis ezen nyargalnak, az nem egyéb alaptalan okvetetlenkedésnél.

A Lukács-Justh-féle kombinációt tehát mindenképpen ki kell kapcsolnunk a komoly lehetőségek sorából. Marad az alkotmányellenes kísérletezés, vagy pedig — de ebben még a legoptimistikusabbak sem bizakodnak már — a nemzet kívánalmainak honorálása.

Ha parlamenten kívül álló kormány jön, — az egész parlamentet szemben találja magával. Akkor leomlanak a válaszfalak pártok és pártok között és valamennyi politikai párt-árnyalat pártkülönbség nélkül fog kezdet az abszolutizmus ellen.

Ez a kísérlet — úgy hisszük — bajosan fogja a békét biztosítani Magyarországon. A válság megoldásának — most is csak ezt hangsúlyozhatjuk — csak egyetlenegy módja van — a magyar nemzet kívánalmainak meghallgatása. Amikor oly súlyos áldozatokat követelnek tőlünk, akkor jogosan kívánhatunk ellenérték fejében némi szerény engedményeket. Avval előre tisztában lehetnek Bécsben, hogy olyan kabinet, amely engedmények nélkül jön, egy percig sem maradhat helyén.

— **Baromfitenyésztés a Székelyföldön.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter erdélyrészi kirendeltségének főhatalmazást adott, hogy a földmívelésügyi tárca terhére 10.000 korona erejéig fajbaromfitörzseket vásárolhasson.

Székely vasutat a székelységnek.

A székelyföldi kamara felterjesztése.

Reánk is gondolnak már.

Számtalan esetben mutatott reá a „Székely-Udvarhely“ ama türhetetlen, a székely anyavármegyét végpusztulással fenyegető áldatlan vasuti politikára, melyet a megelőző kormányok valósággal a székelység megbénítására, tönkretételére évtizedeken át folytattak. Állandó, kitartó küzdelmünknek immár kezdjük eredményét látni.

A harmadik vonatpárt e hó 20-án beállítják. Ezenkívül pedig a székelyföldi kereskedelmi és iparkamara is megmozdult. Felirattal fordult Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez és ebben a memorandumban vármegyénkről nagy szeretettel emlékezik meg. Feltárja fájó sebeinket és rámutat a halaszthatatlan orvoslást igénylő bajokra.

A székely kamara felterjesztése így szól:

A székely körvasut befejezésével aktuálisá válván két összekötő vonalnak a beállítása is az érdekelt körök sürgetésére azzal a tiszteletteljes kéressel járulunk Nagyméltóságod elé, hogy

1. Székelyudvarhelytől a körvasutba kapcsolandó;
 2. Aranyosgyéres állomás és Kecze megálló helyet összekötő vonalak megépítése iránt a kezdő lépések megtételét elrendelni kegyeskedjék.
- A Székelyudvarhelytől tovább építendő és a körvasutba kapcsolandó h. é. vonalnak megépítését a székelyvasutakról szóló 1895. évi VII. t.-c. irányozta elő. Udvarhelyvármegye a körvasut behelyezése után közlekedési tekintetben az összes székelyvármegyék mellett föltötte hátrányos helyzetbe jutván, indokolt a kívánság, hogy a gazdasági haladás feltételeinek bár megközelítő arányban mielőbb szintén részesesévé váljon.

E vármegye szintiszta székely népe legszegényebb lakossága az egész kerületünknek. A statisztika szomorú lapjai igazolják, hogy a székelyeknek Amerikába vándorlása itt kezdődött és innen folyik ma is a legnagyobb mértékben. Udvarhelyvármegye adja a megye határára kívüli országreszekbe is alárendelt munkára a legtöbb napszámot és cselédet. Lakossága sűrű, az ősi foglalkozás a földmivelés a mai életviszonyok mellett már nem bírja eltartani. Ipara még kezdetleges, házi ipara jöllehet a legterjedtebb volt minden időben, azért mert a fejlődő igényekkel lépést nem tartott, hanyatlott. Ezért sürgős támogatásra szorul minden tekintetben érezetelni vele az egyenlő elbánás jótéteményét nemcsak az igazságnak követelménye, hanem ez esetben a magyar faj elleni káros mulasztásnak köteles pótlása.

Tudjuk, hogy nagyméltóságod kormányja e vasutszakasz tervével már foglalkozott, sőt amint értesültünk azon indítvány elvben megis állapított. E szerint a Székelyudvarhely-

től folytatandó vonal a Libanon vezetne át és Vaslábna! kapcsolódna a körvasutba. Elismerjük, hogy a megoldásnak ez a könnyebb módja, mert Libanon át az építendő vasút előtt kevesebb természeti akadályt kell elhárítani. A köztereknek azonban nem ez, hanem a Csikszeredával való kapcsolat felel meg. Eltekintve attól, hogy a székely városok összeköttetése nemzetpolitikai érdekekben fekszik, a csikszetedai utirányt fontos helyi gazdasági érdekek is javasolják. Míg a Libanon át lakatlan vidékeket érint és a Székelyföldön egyedül utbaneső jelentéktelen román község (Vasláb) tehetők kiágazási állomással, addig Csikszereda felé népes községeket, fürdőket, egy pár gyárat s a feldolgozásra és értékesítésre váró nyersanyagok tömegét találja útjában. Ez irányban a vasutat a felhalmozott értékekre tekintettel a körvasutól eltekintve is meg kellene építeni.

Elismerjük, hogy ennek a vasutnak a kiépítését természeti akadályok nehezítik, de azt ahol menteni és erősíteni kell és lehet a magyarságot, akadályokat, amelyek nem legyőzhetetlenek ismernünk nem lehet. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy a kérdést ez irányban megfontolás tárgyává tenni és Udvarhelyvármegyére, különösen pedig Székelyudvarhely és közvetve Csikszereda város sorsát eldöntő vasutépítési ügyét ne csak a terepviszonyok szempontjából, hanem gazdasági és magyar kulturális szempontból is tanulmányoztatni kegyeskedjék.

Aranyosgyéres és Kecse között új átkötővonalnak beállítását 1907. évi 651. számú följterjesztésünkben kérelmeztük és indokoltuk. Nagyméltóságod kegyes volt erre 54205—1907. szám alatt kimerítő választ adni. Igazolván abban javaslatunk helyességét, e rövid szakasznak kiépítését a megnyitandó körvasut fejlődő forgalmának szükségétől tetten függővé.

Minthogy a már üzemben álló körvasut személy és áruforgalmának a kezdetben nem remélt nagy aránya igazolja, hogy azt a forgalmat, mely az első nyár bekövetkezte és előre láthatólag jelentékenyen meg fog növekedni, a székelykocsárdi csatlakozással nehezen lebonyolítani, — véleményünk szerint elérkezett ideje annak, hogy a fővonalnak minősített körvasut mozgása szabadabbá tétessék.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy a 10 kilométeres betoldással a körvasutnak tényleges fővonalá emelését és fontos rendeltetésének teljességét biztosítani kegyeskedjék.

Végül legyen szabad egy harmadik napirenden álló vonalszakaszra is felhívni Nagyméltóságodnak nagybecsű figyelmét. A kisküküllővölgyi h. é. vasutvonalnak Parajd végállomástól Korond községig folytatólag kiépítése iránt az érdekeltség mozgalmat indított. Korond nagyközségnek hasonló nevű fürdőjével a vasut-hálózatba bekapcsolásáról van szó. E községnek nagy terjedelmes erdősegei vannak, lakosságának tulnyomó része házi ipart üz. Közben fekszenek Alsó- és Felsőfalva szintén hasonló jellegű székely községek. Ipari-közü és mozgó nép lakja Korondig a rövid vonalat, ahol véleményünk szerint a befektetés gyümölcsöző is.

Mint aktuális törekvést említjük meg azzal a kérelemmel, hogy közelebbi előterjesztésünkör jóakaratu figyelmére méltatni kegyeskedjék.

Marosvásárhely, 1909. nov. 30.

Tauszik B. Hugó, Sz. Szakács Péter, kir. tanácsos, elnök. titkár.

Eltekintünk attól, hogy a felterjesztésben Maros-Vásárhely érdeke ezuttal is a főszempont; ezt tisztán az ök élelmességének, minden alkalmat felhasználni tudó és akaró életrealitásának vesszük. Részünkről azonban a Korondig vezetendő kisküküllővölgyi vasutat kielégítőnek

nem tartjuk, mert az csak félszeg csonka dolog lenne, ha székelyudvarhelyig be nem vezetnék. Ezzel városunkon ismét újabb érvágást ejtenének, hogy közgazdaságilag és kereskedelmileg — annál több sebből vérezzék.

A kisküküllő-völgyi vasutat tényleg ki kell építeni, de nem csupán Korondig, hanem egészen Székelyudvarhelyig. Ez nem fog ártani Korondfürdőnek és feltétlenül hasznára válik ugy Sóvidéknek, mint a vármegye központjának, székelyudvarhelyeknek.

Egyelőre ezeket kívántuk megjegyezni a memorandumra, kérve magunk részéről is a kereskedelmi kormány hathatós és sürgős támogatását.

Közigazgatási ülés

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága a havi rendes ülését csütörtökön délelőtt, Ugron Ákos főispán távollétében, Dr Sebesi János alispán elnöklétével tartotta meg, a melyről távol maradásukat Dr Gyarmathy Dezső, Szabó Gergely, Kisgyörgy Sándor és Dr Mezei Ödön kimentették.

Az alispáni jelentést Dr Paál Árpád főjegyző, az árvaszéket Barabás András elnök, a tisztii-főorvosi és állategészségügyi jelentéseket Szabó Endre aljegyző, a tanfelügyelő jelentését Szabó Gábor th. főjegyző, az építészeti hivatalét Szobotka Rezső műszaki tanácsos, a pénzügyigazgatóságát Stratzinger Emil kir. tanácsos, pénzügyigazgató, a kir. ügyészségét Révffy Zoltán kir. ügyész és a közgazd. előadót Daniel Lajos közgazdasági előadó olvasta fel.

Minden egyes jelentést a bizottság tudomásul vett. Csupán az alispáni jelentéssel kapcsolatosan szólalt fel Daniel Lajos és sürgette a vargyasi csendőrség felállítását. Az alispán az ügy újra felvételét megígérte.

Az egyes jelentésekből megemlítettönek tartjuk, hogy az elmúlt hó alatt 197 drb egyévre érvényes utlevelot adtak ki, 12419 kiskoru volt gyámság alatt. A közegészségügy kedvezőtlenebb a megelőző havinál; a közkórházban 221 beteget ápoltak. A tanfelügyelő jelentését más helyen egész terjedelmében közöljük. Az állami és törvényhatósági közutak állapotát kielégítő. A marosvásárhelyi —gyergyói utvonalról jelentés nem érkezett. Egyenes adóban 25499 K 52 f, hadmentességi díjban 349 K 63 f, bélyeg- és jogilletékben 742 K 47 f, fogyasztási és italadóban 2410 K 7 fillérrel kevesebb, míg dohányjüvedékben 5487 K 81 fillérrel több folyt be, mint a mult év hasonló havában. Ideiglenes házadómentességet 12 esetben engedélyeztek, községi közegek ellen rendbirságot két esetben alkalmaztak. A vármegye területén levő kir. bírósági iogházakban 2 vizsgálati és 162 elítelt fogoly volt letartóztatva. Az állategészségügy kielégítő volt. Zonda József tvh. főállatorvost a földmívelésügyi miniszterium Budapestre felrendelte, hogy a tőgygümőkort tanulmányozza, November elején az időjárás igen kedvező, míg a vége felé egészen télies volt. A marha-állomány apadt. Takarmányszükség enyhült, de azért a hiány észlelhető.

Medesér község Kismedesér-telep nevű részének a szentábrahámi anyakönyvi kerületbe való csatolását méltányosnak, sőt szükségesnek találván, engedélyezését a belügyminiszternek javasolják. Az oroszhegyi közbirtokosság Bálint Imre birt. jegyzőt azon cimen, hogy a községből ugy is eltávozni szándékozik, trónvesztettnek nyilvánította és helyébe Pál Istvánt ültette. A bizottság ezt a szokatlan határozatot megsemmisítette, mivel Bálint felebbezésében kijelentette, hogy eltávozni — eszéágában sem volt. Kiss Károly szentléleki lakos felebbezése folytán, az odaváló közbirtokosság határozatát, Dr Hiniéder Fels Ákos tisztii-főügyész felszólalása után, megsemmisítették és új határozat hozatalára utasítják. Csiki Miklós ügyében hozott képviselőtestületi határozatot a tvh. biz. hoz utasítják, Vitányi Miklós járási állatorvos felebbezése folytán. Megállapították, hogy Székelykeresztur-nak érvényes husvágási szabályzata nincs. Szász Ferenc etédi körjegyző kérelmeit tárgyalván, a felfüggesztést megszüntetni nem lehetett, mivel a törvényszék felmentő ítéletét a kir. ügyész megtelebbezte s az még nem jogerős.

Gothárd János panaszt emelt Daniel Lajos birt. elnök ellen jogosulatlan zálogolásért, míg Daniel jogosulatlan legeltetés miatt emelt vadat. Az ügyet az oklándi szolgabírószághoz visszaküldik, hogy mind a két részében határozzon. Gáspár János és társai felülvizsgálati kérését az alispánnak adják ki elintézésre. A firtosváralyai vízvezeték ügyét Szederjesi Mihály felebbezése folytán, vissza-adják alkalmas határozatra. A kir. törvényszék vizsgálóbírájának Kiss Károly atyhai jegyző ügyében kiadott végzését egyelőre tudomásul vették. Ugyszintén a pénzügyigazgatóságnak a jövő évi adókiivetésre vonatkozó átiratát is.

Miklós István patakfalvi lakos felebbezését — miután Ferenczy Lajos körjegyző panaszát visszavonta és megbüntetését nem kívánja — ugy intézték el, hogy a büntetést 5 koronára leszállították és a kártérítést egészen törölték. László József zzentkirályi lakos fahasználati ügyben beadott panaszát a közigazgatási erdészeti bizottsághoz utalták. Imre Sándor máréfalvi lakosnak azon panaszát, hogy Svechter Hermann az ő ingatlanát egy évre, majd folytatólag hét hónapra megvette, most pedig az ingatlan vissza-adásáról hallani sem akar, — mint olyan ügyet, mely a büntető bírósághoz tartozik, tárgyalás alá nem vették.

Márkos András segesvári lakos vármegyénkben több községben fizet utadót, jövőre egyben és pedig az állami adója után százalék szerint fogják kivetni. Oroszhegy és Székelyvarság községek iskolai alapvagyónának megosztását atanfelügyelő határozati javaslatra szerint elhatározták. Boraciu János székelyhidegkuti gör. keleti tanító fizetésekiegészítését a közoktatásügyi kormányánál nem javasolják, mivel sem az iskola felszerelése, sem maga az oktatás a törvényes kívánalmak legkisebb mértékét sem elégti ki. Az első és második osztályban járó gyermekek egy szót sem tudnak magyarul és a harmadik osztályosok is igen keveset. Az árvátfalvi községi iskolaszék

ujra választását elrendelték. Pulca János homoródbenei gör. kel. tanító fizetésekiegészítését kérelmezni fogják és a kápolnásfalvi 4. tanerő beállítására is az államsegélyt. Petek községnek a kányádi postaügynökség körébe csatolását tudomásul vették.

Nagy örömmel és halás köszönettel fogadtuk Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek a Segesvár és Székelyudvarhely között e hó 20-dikán beállítandó harmadik vonatpárra vonatkozó leiratát. Feliratban kérelmezik, hogy Székelyudvarhelyről később és Segesvárról korábban indítsák a reggeli vonatot és a jelenlegi csatlakozásokat Brassó és Budapest felé ezután is megkapjuk.

Végül Sebesi alispán örömmel jelentette be, hogy Rhédei Jánost valóságos tanfelügyelőnek kinevezte ki a miniszter. A bizottság nevében is melegen üdvözi őtet, ki e kinevezésre méltó volt. Rhédei tanfelügyelő megatottan mondott köszönetet és igéri, hogy a vármegye közoktatás-ügyét jövőre is e megye intencióinak megfelelően fogja vezetni.

Több ut- és állami adótörvényt elintézve, az ülés véget ért.

HIREK.

— **A harmadik vonatpár.** Székely-Udvarhely város és általában Udvarhelyvármegye közönsége, evek óta sürgetett kívánságát fogja teljesíteni Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, városunk nagyérdemű diszpolgára. Most immár hivatalosan is tudomásunkra jutott, hogy a harmadik vonatpár még a hó 20-án megindul Segesvár és Székelyudvarhely között. Ennek folytán természetesen új menetrend fog életbe lépni és a régítől igen sok eltérés lesz. E szerint Székelyudvarhelyről már reggel 4 óra 45 perckor indul a vonat és Segesvárra 7 óra 5 perckor érkezik. Segesvárról a reggeli vonat pedig 4 óra 47 perckor indul és Székelyudvarhelyre 7 óra 23 perckor érkezik. A délutáni vonat Székelyudvarhelyről d. u. 2 óra 30 perckor indul, Segesvárra érkezik 4 óra 53 perckor. Segesvárról indul délelőtt 10 óra 47 perckor és Székelyudvarhelyre érkezik d. u. 1 óra 20 perckor. Az estéli új vonat Székelyudvarhelyről indul este 7 óra 30 perckor, Segesvárra érkezik 9 óra 58 perckor. Segesvárról indul este 7 óra 34 perckor és Székelyudvarhelyre érkezik 10 óra 10 perckor, Vasuti közlekedés-ügyünk illetén javulása felett, mindnyájan örvendünk. Azonban kívánatos, hogy a reggeli indulás Székelyudvarhelyről későbbre és Segesvárról korábbra helyeztessék át. Másfelől pedig a vonatjárás feltétlenül gyorsítsassék. Mert arra igazán nincs semmi szükség, hogy Nagyalambfalván 15—20 perces, Székelykereszturon meg 10—15 perces megállások legyenek és három egész óráig jöjjön a vonat Székelyudvarhelyre. Mindenesetre elismeréssel adózzunk az eddigi elért eredményért Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszteren kívül Ugron Gábor vasuti elnök-igazgatónak, Ugron Ákos főispánunknak, és Szobotka Rezső műsz. tanácsosnak akiknek köszönhetjük tarthatatlan mostohaságu közlekedésügyünk javítását. Kérjük, hogy továbbra is munkálkodjanak vármegyénk e nagy-

lelték. Pulca
r. kel. tanító
lmezni fogják
nerő beállít-
gelyt. Petek
staugynökség
násul vették.
lás köszönet-
Ferenc keres-
ek a Segesvár
szótt e hó 20-
madik vonat-
Feliratban
udvarhelyről
korábban in-
t és a jelen-
brassó és Bu-
megkapjuk.

örömmel je-
ei Jánost va-
kinevezte ki
g nevében is
ki e kineve-
si tanfelügyelő
köszönetet és
e közoktatás-
gye intenciói-
vezetni.
adótörst el-
ért.

K.

tpár. Székely-
alában Udvar-
égek óta
gja teljesíteni
eskedelmügyi
nagyérdemű
ár hivatalosan
t, hogy a har-
hó 20-án
Székelyudvar-
tán természet-
g életbe lépni
eltérés lesz. E
elyről már reg-
indul a vonat
5 perckor érke-
geli vonat pe-
indul és Szé-
ra 23 perckor
vonat Székely-
óra 30 perckor
kezik 4 óra 53
indul délelőtt
Székelyudvar-
1 óra 20 perc-
t Székelyudvar-
e 7 óra 30
érkezik 9 óra
ról indul este 7
Székelyudvar-
óra 10 perckor,
gyünk ilyen-
adnyán örven-
ánatos, hogy a
kelyudvarhelyről
vállról korábbra
Másfelől pedig
ül gyorsítottakké,
nincs semmi
agyalambfalván
kelykereszturon
megállások le-
és óráig jöjjön
rhelyre. Minden-
lőzünk az eddigi
s s u t h Ferenc
miniszteren kívül
i elnök-igazga-
főispánunknak,
isz. tanácsosnak
ük tarthatatlan
désügyünk javi-
y továbbra is
megyénk e nagy-

fontossága ügyének fejlesztésén és
segítsék ki a zsákutcából székely
vasutunkat, mely ezidő szerint az
összes székelyföldi közlekedési viszo-
nyok között a legmostohabb.

— **Tanfügyelőnk kinevezése.** A
vallás- és közoktatásügyi miniszter
Rhédei János hivatalvezető segédtan-
felügyelőt, Udvarhelyvármegye kir.
tanfelügyelőjének nevezte ki. Rövid
itt működése alatt általános tiszteletet
és közbecsülést vívott ki magának
vármegyénk tanfelügyelője. Egyenes,
őszinte jelkületű magyar ember. Val-
lódi népnevelő. Szívélyesen üdvözöl-
jük kinevezése alkalmából és további
szeretetteljes kitartást kívánunk nagy-
fontossága működéséhez.

— **Kinevezés.** A vallás- és közok-
tatásügyi miniszter Haáz Ferenc
Rezső helyettes tanárt a székelyud-
varhelyi ref. kollegiumhoz a fennálló
szerződésből kifolyólag, rendes ta-
árnak nevezte ki.

— **Városi virilisek.** Székelyudvar-
hely város legtöbb adót fizetőinek
névsora 15 napi közzémlére ki van
telve. Az ellen az 1886. évi XXII. t.
c. 33. §-a értelmében felebezésnek
lehet helye. A kiküldött bizottság
által összeállított névjegyzék a kö-
vetkező: Ugron Ákos 4100, Embery
Árpád 2021, Szöllősi Sámuel 1604,
Fábián József 1538, Dr. Solymossy
Lajos 1261, Flórián Bogdán 1243,
Ref. Collegium 1189, Dr. Valentisk
Ferenc 1053, Dr. Horváth Károly 982,
Gyertyánffy Gábor 959, Ref. megye
751, Koncz Ármán 733, Fernengel
Gyula 728, korcsmáros Szabó Fe-
renczné 673, Dr. Göllner Béla 663,
Hlatky Miklós 651, Csanád Zalán
638, Soó Gáspár 613, Persián János
596, Heitz Vilmos 562, Jánossy Gyu-
la 557, László Domokos 554, Gyarmathy
Ferencz 551, Gróf Mikles
János 549, Szabó Albert 537, Lotz
G. Frigyes 534, Kassay F. Ákos 532
Gergely Ferencz utódai 5C1, Szabó
Ferencz meszáros 531, Dr. Demeter
Károly 531, Kassay F. József 496,
Dr. Nagy Sámuel 482, Dr. Lengyel
József 476. özv. Walter Vilmosné 460,
Dr. Ráczkóvi Sámuel 459, Dr. Török
Albert 459, Dr. Vass Lajos 453
Szentí Bálint 433, Becsek Aladár 426
Félegyházi Antal 421 koronával, mint
rendes tagok. Sükköd Miklós 413,
Hein Pál 386, Zöld János 381, Szen-
kovits János 379, Novák Gyula 366
koronával mint póttagok.

— **Pénzügyi kinevezés.** A pénzü-
gyminiszterium vezetésével megbiz-
zott miniszter-elnök Constantinescu
Hilár székelyudvarhelyi díjtalan pénzü-
gyi számgyakornokot ideiglenes
minőségben segélydíjas pénzügyi
számgyakornoknak nevezte ki, állo-
máshelyén való meghagyással.

— **Halestély.** Ma (vasárnap) este
Barkóczy Albert „Hungária“-szálló-
jának éttermében nagy halestélyt
rendez. Halpaprikás, harcsa, fogas,
ropogósra sült malac, turóscsuszka,
finom bor, kőbányai udvari sör és
pompás cigányzene lesz. Több csalá-
d tart itt kellemes találkozót.

— **Meghalt a bivalával.** Gálffy
László firtosmartonosi lakos 60 éves
székely a fogarasi országos vásáron
két darab bivalat vett. Vasárnap
déltűn, amint Szederjes és Héjas-
falva között, a vasúti pályatestet mel-
lett hazafelé terelgette őket, a
Brassó felől jövő gyorsvonat éppen
akkor érkezett. A vonatzugás miatt
a bivalat megijedtek és a pályá-
testre szaladtak. Gálffy utánuk ment.
E közben a gyorsvonat beérte és a

pályatestre oly erővel lökte le, hogy
a szerencsétlen öreg azonnal meg-
halt. Az egyik bivalat a vonat szin-
tűn elgázolta. Az orvos-rendőri hullá-
vizsgálat megejtése után, Firtosmar-
tonosba szállították és ott e hó 8-án
általános részvét mellett helyezték
örök nyugalomra.

— **Jubileumi katalogust** adott
ki e héten Kertész Pál férfi és női
divatárú üzlete Budapest Rákóczi ut
40 sz 15 éves fennállása emlékére.
E közkedvelt férfi és női divatruház
az egész országban ismeretes, mert
alig van helység, a hova Kertész
Pál jó híre ne terjedt volna. A gyö-
nyörűen kiállított katalogust minden-
kinek, a ki egy levelezőlapra kéri,
ingyen küldi meg.

— **Erdélyrészi orsz. kirakóvá-
sárok.** December 13-án Bethlen-
szentmiklós, Bözöd, Gyergyószent-
miklós, Nagyselyk, 14-én Földvár,
15-én Dés, Óradna, 16-án Brád,
Szilágycseh, 17-én Gyulafehérvár, Pa-
rajd, Szilágysomlyó, 18-án Mezőör-
ményes, Zsibó, 19-én Abrudbánya,
Vámosgálfalva, 20-án Alsócsernáton
Csikszentgyörgy, Küküllővár, Vizakna,
21-én Bánfihunyad, Székelyudvarhely,
Szentágota. 22-én Nagyida, 28-án
Nagyajta, 30-án Algyógy.

— **Van-e névjegye?** Ha nincs
megfelelő mennyiségű névjegye, szí-
veskedjék minél előbb Betegh Pál
könyvnyomató-intézetéből Székely-
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. a.
megrendelni. Most érkeztek a legfino-
mabb, divatos kártyák és igen szép
kivitelben készülnek a csinosabbnál
csinosabb, gyönyörű díszdobozokban
levő névjegyek. A megrendelést cél-
szerű már most eszközölni, hogy
kellő időben rendelkezésre álljanak
a közelgő karácsoni és új-évi üdvöz-
léshez a névjegyek. Vidéki megren-
deléseket is a legpontosabban teljesít.

— **Kálmán estély.** A székelyud-
varhelyi ref. egyházközség ma, dec-
ber 12-én, d. u. 5 órakor, a reform-
átus kollegium tornacsarnokában
tartja második Kálmán-estélyét. Ez
alkalomra, a rendezők következő
változatos programot állították össze.
1. A gyülekezet éneke. Mint a szép
híves patakra XLII. Zsolt. 1 vers. 2.
Zene Quartette. Paál Sándor veze-
tésével előadják a ref. kollegium nő-
vendékei. 3. Szavalt Lányi Erzsike
kisasszony által. 4. Felolvasás, tartja:
Varró Sándor, ref. koll. vallásánár.
5. Egyházi énekek, az új ref. énekes
könyvből, harmonium kíséret mellett
énekli: Horváth József, ref. kántor.
6. Szaval: Kolombán Sándor VIII.
g. o. t. Elnöki zárás. 8. Áld meg
Isten a te népedet. Énekli a gyüle-
kezet. Belépés ingyenes, kegyes ado-
mányok a népiskolai szegény tanulók
javára szívesen fogadtatnak. Az estély
rendezői Gyerkés Mihályné, Dr. Szabó
Gyuláné.

— **Tánckoszoru.** Sára Miklós,
budapesti okleveles tánctanító mai
naptól kezdve minden vasárnap este
a Budapest-szálló színháztermében
tánckoszort rendez. Belépti-díj hőt-
gyeknek 50 f, uraknak 70 f. Beirat-
kozásokat a mai naptól még hat
hétig tartó táncanfolyamra elfogad.

— **Későn jár a „Szejke“.** Nem
hiába bivalszekéren hordják a Szejke-
vizet, de átkozóitúl későn is érkezik
meg az egyes házakhoz. A kihordója
pedig boszontóan különböző arculat-
tal felelget a méltán nehezelt kö-
zönségnek. Déli 12 óra felé érkezik
meg a Kossuth-utca közepéig és ez
pár hónaptól fogva így szokott
lenni. Több vízfogyasztó panaszára
szükségesnek tartjuk ezt a tühretet-
len állapotot a bérlő ur nagybecsű
figyelmébe ajánlani. Reméljük a
sürgős intézkedést.

— **Tíz fillér egy tojás.** Igen, egy
tojás ára Székelyudvarhelyen tíz fillérre emelkedett. És ez nem tréfa
dolog, sőt az illetékes körök komoly
megfontolására érdemes.

— **Alkalmi vétel.** Fazekas test-
vérek segesvári villamosvilágítási mű-
szaki vállalkozók helybeli üzletüket
beszüntetik. Ez alkalmából összes
csillárkészletüket mélyen leszállított
árak mellett eladják a lapunk mai
számában levő hirdetésükben jelzett
napokon. Közfigyelembe ajánljuk e
hirdetést.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyer-
mekének egy kevés SCOTT-féle Emulsió
sőt és veszen véget az álmatlan
éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel
ezután a fogak jönni fognak, meg
fogja Önt lelni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

kellemesen emészthető formában tar-
talmazza éppen azokat az anyago-
kat, amelyek megki-
vántatnak fehér egye-
nes és erős fogak nö-
véséhez.



A SCOTT-féle Emulsió
tisztaságát és erejét
semmisem mulja felül.
Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a leg-
kiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K50 f.
Kapható minden gyógyszerárba.

„B” melléklet.

Magyar királyi államvasutak.

331888—1909. számhoz.

A karácsoni ünnepek alkalmából közlekedő külön személyszállító vonatok.

A karácsoni ünnepek alkalmából
várható erős személy forgalom aka-
dálytalan rendes lebonyolítása, vala-
mint az utazó közönség kényelme
érdekében a rendes személyszállító
vonatokon kívül az alább felsorolt
vonalakon külön gyors — személy
— vegyes és személyszállító teher-
vonatok fognak közlekedni.

**Budapest nyugoti pályaudvartól
Marcheggig illetve Wienig.** Folyó évi
december hó 23-án Budapest nyugoti
pályaudvarról este 10 óra 10 perckor
külön személyvonat indul I. II.
III. oszt. kocikkal Wienbe. Erkezés
Wienbe 24-én reggel 6 óra 30 perckor.
December hó 24-én külön gyors-
vonat közlekedik I. és II. osztályu
kocikkal. Indul Budapest ny. p. u.-
ról déltűn 2 óra 40 perckor, érke-
zik Wienbe este 7 óra 5 perckor.

**Budapest ny. p. u. és Nagymaros
között** f. évi december hó 23. 24. 25.
26. 27. 28. 31-én és 1910. évi január
hó 1. és 2-án külön személyvonat
közlekedik I. II. és III. osztályu ko-
csikkal. Budapest ny. p. u.-ról indul
délelőtt 8 óra 45 perckor. Nagyma-
rosra érkezik délelőtt 10 óra 25
perckor, visszafelé Nagymarosról in-
dul déltűn 4 óra 17 perckor, Bu-
dapest ny. p. u.-ra déltűn 5 óra
45 perckor.

Pozsonytól Párkány-Nánáig f. évi
december hó 23. 24. és 28-án kü-
lön személyszállító tehervonat köz-
lekedik I. II. és III. o. kocikkal Po-
zsony ból indul éjjel 1 óra 13 perckor,
Párkány-Nánára érkezik reggel
4 óra 39 perckor, ahol az onnan 4
óra 53 perckor Budapestre induló
személyszállító tehervonathoz csat-
lakozik.

Budapest ny. p. u.-ról Zolnára f.
évi december hó 18-ról 19-re és
23-ról 24-re hajló éjjelen I. II. és
III. osztályu kocikkal külön sze-

mélyvonat közlekedik. Budapest ny.
p. u.-ról indul este 9 óra 30 perckor,
Zsolnára érkezik reggel 7 óra 26
perckor.

Pozsonytól Zolnára f. évi decem-
ber 18-ról 19-re és 23-ról 24-re
hajló éjjelen I. II. III. osztályu ko-
csikkal külön személyvonat közleke-
dik. Pozsonyból indul éjjel 10 óra
18 perckor, Zsolnára érkezik éjjel
2 óra 44 perckor.

Lipótvárcsótól Pozsonyig f. évi de-
cember hó 23. 24. 26. 27. 28-án és
1910. évi január hó 1. és 2-án kü-
lön személyvonat közlekedik I. II. és
III. osztályu kocikkal. Lipótvárról
indul délelőtt 11 óra 7 perckor, Po-
zsonyba érkezik déltűn 12 óra 50
perckor.

**Budapest ny. p. u. és Czegléd il-
letve Szolnok között** a Budapestről
Kolozsvar—Mármaroszigetre idűlő
reggeli, valamint a Budapestre este
érkező gyorsvonat az aradi résztől
elkülönítve fog I. és II. osztályu ko-
csikkal közlekedni. E gyorsvonat f.
évi december hó 23. 24. és 27-én
Budapest ny. p. u.-ról reggel 7 óra
10 perckor indul és Szolnokra d. e.
9 óra 21 perckor érkezik, ahonnan
délelőtt 9 óra 35 perckor közvetle-
nűl Debrecen, Mármarosziget, Nagy-
várad és Kolozsvar felé a rendes
gyorsvonat menetrendjében tovább
indul.

Ugyanezen irányból a külön gyors-
vonat Szolnokról december hó 23.
24. 26. és 27-én este 7 óra 50 perckor
indul és Budapest ny. p. u.-ra
éjjel 10 óra 10 perckor érkezik.

Azonkívűl **Budapest ny. p. u. és
Czegléd között** f. évi december hó
24. 25. 26. és 28-án I. II. III. osz-
tályu kocikkal külön személyvonat
közlekedik. Budapest ny. p. u.-ról in-
dul délelőtt 11 óra 55 perckor, Ceg-
lédre érkezik déltűn 2 óra 11 per-
kor, visszafelé Czeglédre indul d. u.
4 óra 55 perckor, Budapest ny. p.
u.-ra érkezik este 7 óra 30 perckor.

**Budapest keleti p. u.-ról Szabad-
kúig** f. évi december hó 22-ről 23-ra,
23-ról 24-re. és 1910. évi január hó
2-ről 3-ra hajló éjjelen I. II. és III.
osztályu kocikkal külön személyvo-
nat közlekedik. Budapest keleti pályá-
udvarról indul este 9 óra 50 per-
kor, Szabadkára érkezik éjjel 3 óra
30 perckor.

Ujvidékről Budapestig f. évi de-
cember hó 23. 24. 26. 27-én és
1910. évi január hó 2. és 3-án I.
II. és III. osztályu kocikkal külön
személyvonat közlekedik. Ujvidékről
indul délelőtt 10 óra 5 perckor,
Budapest keleti pályaudvarra ér-
kezik este 6 óra 20 perckor.

**Budapest keleti pályaudvartól Szol-
nokig** f. évi december hó 23-án I.
II. III. osztályu kocikkal külön sze-
mélyvonatok közlekednek. Az első
külön vonat indul Budapest keleti
p. u.-ról este 6 óra 15 perckor
Szolnokra érkezik este 9 óra 30
perckor, a második külön személy-
vonat Budapest keleti p. u.-ról indul
este 7 óra 45 perckor, Szolnokra
érkezik éjjel 10 óra 41 perckor.

Budapest keleti p. u.-ról Aradig f.
évi december hó 22-ről 23-ra és
23-ról 24-re hajló éjjelen I. II. és
III. osztályu kocikkal külön sze-
mélyvonat közlekedik. Budapest ke-
leti pályaudvarról indul este 9 óra-
kor, Aradra érkezik reggel 4 óra
51 perckor.

**Sárbogárdtól Budapest keleti pályá-
udvarig** f. évi december hó 23. 24.
27. 28. és 1910. évi január hó 1. és
2-án I. II. és III. osztályu kocikkal
külön személyvonat közlekedik. Sá-
rbogárdról indul d. u. 5 óra 10 per-
kor, Budapest k. p. u.-ra érkezik
este 8 óra 25 perckor.

**A Losoncól Zólyomig és a Feled-
től Fülelig** csütörtöki napokon, sze-
mélyszállítással közlekedő tehervonat
december hó 24-én is személyszál-
lítással fog közlekedni.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát,

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migránt és fejfájást elmu-
lasztja. — Orvo- Kapható minden gyógyszerárba. — Készü-
sok által ajánlva. Ara 1.20. győgyezérez 8 dobozzal ingyen posta-
Beretvás Tamás kispesten. — szállítás.

4. oldal

E vonat Losoncra indul délután 12 óra 55 perckor, Zólyomra érkezik 3 óra 54 perckor. Feledtől indul éjjel 3 óra 4 perckor, Fülekre érkezik reggel 4 óra 40 perckor.

Ipolyberencétől Katalinutáig december hó 24-én II. és III. osztályú kocsiikkal külön személyszállító vonatot közlekedik. Ipolyberencétől indul este 8 óra 21 perckor, Katalinutára érkezik este 9 óra 12 perckor.

A felsorolt külön vonatok részletes menetrendjeiről külön hirdetményt adtunk ki.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak. 331888—1909. számhoz.

(Podgyász és darabáru küldemények megjelölése és a podgyász régebbi ragaszbárcáinak eltávolítása a feladó részéről.)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a karácsoni ünnepek előtti utazási és nagyobb áruforgalmi időszak beálltával ismételve felkéri az utazó és szállító közönséget, hogy úgy saját, valamint a vasuti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érdekében a szállításra feladott podgyász darabokon a rendeltetési állomást, egyéb darabárukon pedig meg a címzett nevét, polgári állását és lakását a maga részéről kitüntetni sziveskedjék. A cím legmagasabban magára a burkolatra, vagy az arra — egész terjedelmében — ragaszlandó papírra irandó, s csak ha ez nem volna lehetséges az a darabhoz erősítendő fatáblácskára bórdarabra vagy erős lemezpapírra irandó

A közönség a vasutat ily irányban támogatva a podgyász, illetve a darabáru helyes szállítását és pontos kiszolgáltatását nagy mértékben megkönnyíti és elősegíti, hogy a nagyszámu küldeményeknek a vasuti közegek által aránylag igen rövid idő alatt végzendő kezelése alatt esetleg előforduló téves bárcázások és elhúrolások a lehető legrövidebb idő alatt kideríthetők és helyreigazíthatassanak.

Az utazó, illetve szállító közönség figyelmébe egyben felhívatik az üzletszabályzat 31 §-ára, mely szerint a podgyász darabokon korábbi vasuti postai vagy másnemű szállítási jeleknek lenni nem szabad.

Ha ezen szabály figyelmen kívül hagyása következtében a podgyász eltéved, a vasut az ebből származó kárért nem felelős.

E szerint tehát első sorban a feladónak áll érdekében, hogy a podgyász darabokon levő régebbi ragaszbárcákat a podgyásznak újbóli feladása előtt eltávolítsa.

Budapest, 1909. november 25. é. AZ IGAZGATÓSÁG. (Utánnomás nem díjaztatik.)

10146—1909. tkvi. sz.

Hirdetmény.

Lököd község telekkönyve birtokszabályozás (tagosítás) következtében az 1869. évi 2579. I. M. számú rendelet értelmében átalakították, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra, melyekre az 1886. évi 29. t. c., 1889. évi 38. t. c. és az 1891. évi 16. t. c. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogadott el.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett községben az 1910. évi január hó 17-én fog kezdődni

Ennélfogva felhívjuk: 1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalan észrevételeiket

annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésnél eredetileg kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átrásra az 1886. évi 29. t. c. 15—18. §-ai és az 1889. évi 38. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben ez uton jogait nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jogok törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

Okland 1909. évi december 7-én. Kelemen Kálmán kir. albiró.

10145—1909 tkvi. szám.

Hirdetmény.

Bágy községének a karácsonfalvi erdő és legelőrésze telekkönyvi birtokszabályozás következtében átalakított, illetve arányosított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nevezve, a melyekre az 1886. évi XXIX. t. c., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogadott el.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 XXIX. t. c. 15 és 17 §§-ai alapján ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban és az 1891 évi XVI. t. c. 15 §-ainak a pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint az 1889 XXXVIII. t. c. 7 §-a és az 1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886 évi XXIX. t. c. 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1910. évi június hó 22-ig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvántartási jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX. t. c. 16 és 18 §-ainak esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-iban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi június hó 22 napjáig bezárólag a

telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása, ill. arányosítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, kik az 1 és 2 p.-ban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvántartási jogait bár mely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, kik a tulajdonjog arányosításának az 1889 XXXVIII. t. c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felhívjuk azokat, hogy a tulajdonjog arányosítását tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 1910. évi június hó 22-ig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulása után az átalakításakor közbejött téves bevezetésből, származó hátrányok igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvántartási jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatolják, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

Okland, 1909. dec. 7. Kelemen Kálmán kir. albiró.

Butorozott szoba, csinosan berendezve, egy különálló udvari épületben külön bejárattal, január 1-ére kiadó. Malom-utca 14. szám.

150 kalongya, ugyanannyi zabszalma, 10 szekér széna, 3 szekér zabosbükköny eladó Firtosváralján. Bővebb felvilágosítást nyújt a községi pénztárnok.

Korpa-eladás. Legjobb minőségű korpa 50 klgr. felüli mennyiségben mm. 12 koronáért zsákkal együtt kapható Fábán József hengerműmalmában Székelyudvarhelyt.

Ez már így van és nincs másképp! Bőr, talp, cipőfelsőrész és e szakmához tartozó mindennemű árucikkek Szentpétery Károlyné utóda p. p Szentpétery Károly kereskedésében Székelyudvarhelyt (Alsópiac-tér, régi városháza alatt) trissz árakkal berendezve és tetemesen kibővíve — kapható legolcsóbb árak mellett. Már egyszeri bevásárlásnál is mindenki meggyőződést szerezhet, hogy e cég kitűnő áruja és olcsó árai — minden versenyt felülmúlnak.

MIÉRT nem előfizetője Ön is AZ ÜZLET című szaklapnak? Mert nem ismeri, mert nem tudja, hogy ez a legjobb magyar kereskedelmi szaklap. Két korona csak egy negyedévre e lapnak előfizetési díja. Aki e csekély összeget „AZ ÜZLET”-re rásszánja, az jó üzletet csinált. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, V. Sas-ut. 12. sz.

Alkalmi vétel. 1909. december hó 13, 14, 15, 16, 17 és 18-án a helybeli, Kossuth-utcában, a Gáspár-fele házban levő villamvilágítás felszerelési üzletünk felhagyása miatt igen olcsó teszállított árakban eladottnak: üzembépes, teljesen szakértelemmel felszerelve mindenféle villamos csillárok, asztali billenő lámpák, falikarok stb. nagyobb választékban. A kiolcsó szép, és alkalmas karácsoni ajándékot akar venni, az ne mulassa el raktárunkat megtekinteni. Csakis a fent jelzett 6 napon tartjuk nyitva üzletünket. Teljes tisztelettel: Fazekas testvérek, villanyvilágítási műszaki vállalkozók.

Védjegy: „Horgony” A. Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller. Egy régi német bizonyított hásióssor, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényéni, köszvényes és meghűléseknek. Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és ügyesólván minden gyógyszerertárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerész, Budapest. Dr. Richter gyógyszerertára az „Arany országhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5. uen.